

蒐證2年 警搜多處地點 主腦及2「雙花紅棍」落網 臥底潛黑幫 助拘36人

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警方有組織罪案及三合會調查科(俗稱「O記」)過去2年派出臥底探探,潛入活躍尖沙咀區的黑幫「新×安」,蒐集該黑幫操控賣淫及販毒等證據,至前日O記認為時機成熟,根據臥底提供情報,聯同入境處展開代號「獵狐」反黑行動,按圖索驥搜查全港多處地點,包括尖沙咀多個娛樂場所,先後拘捕36名男女,包括一名疑為「新×安」高層主腦人物,以及2名「雙花紅棍」,有關行動目前仍在進行,相信有更多人被捕。

被捕30人包括16男20女,年齡22至63歲,其中一名在九龍城區落網的56歲姓林男子,相信是該黑幫集團首腦人物,而20名女子中,19名是持雙證證內地人。被捕男女涉嫌管理賣淫場所、販毒、違反入境條件及與三合會有關的罪行。

「O記」警司陳榮榮指出,「O記」於2年前派出臥底探探,滲透活躍於尖沙咀的黑幫「新×安」,長時間蒐集情報、證據及辨認目標人物。警方相信該黑幫控制尖沙咀多間色情場所,為客人提供內地女性性工作者;並容許顧客及職員在場販賣及吸食毒品。

搜尖沙咀4娛樂場 檢帳簿及毒品

至近期「O記」認為時機成熟,前日凌晨聯同入境處人員展開「獵狐」行動,探員先後搜查尖沙咀區4個娛樂場所,其中在寶勒巷一間樓上會所式酒吧,當場拘捕11男20女,其中包括19名持雙證證內地女子,她們疑經由黑幫控制的賣淫集團安排來港賣淫。被捕男子中包括2名黑幫「雙花紅棍」骨幹成員,探員又在現場檢獲帳簿及少量「K仔」毒品。

九龍城拘黑幫集團主腦人物

行動中警方又搜查全港多個地點,再拘捕5名男子,其中在九龍城被捕的一名56歲姓林男子,相信屬黑幫集團主腦人物。警方又派緝毒警犬到場協助,搜查疑犯的私家車,惟未有發現。



「O記」在尖沙咀展開反黑行動搜查多間娛樂場所。



被捕者包括一名衣着光鮮男子。



「O記」反黑行動拘捕多名女子。



團體以短劇帶出長者間會發生的性騷擾情景,教導長者何謂性騷擾,以免墮入其中而不自知。香港文匯報記者嚴敏慧攝

32%長者被性騷擾 阿伯街頭遭問價

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)不要以為長者年華已去,就不會成為被性騷擾對象。一項調查發現,32%受訪長者表示,過去3年曾被人騷擾,59%受訪長者稱曾遭受非語言性騷擾,如被觸碰身體等,48%人則被「黃色笑話」、「有味花名」等語言性騷擾,更有一名男受訪長者稱在街頭被陌生女子「問價」,感到自尊心受損。有社工表示,長者傾向隱忍性騷擾,姑息擾人一方會令情況惡化,呼籲長者正視問題及尋求協助。



起「有味花名」被「眼甘甘」注視

基督教家庭服務中心今年9至10月訪問觀塘區161名55歲以上市民,32%報稱曾被性騷擾的受訪長者中,僅26%人會出言阻止及表達不滿,其他則會逃避或當沒事發生。中心高級服務經理黃菊靜表示,長者間最常發生的性騷擾包括握手過久不放、替對方「有味花名」及「眼甘甘」望著重要部位,但部分長者會不知道這已構成性騷擾,認為有需要作出教育,並呼籲長者要正視問題,不應逃避及隱忍。

6旬婦3次遭遇露體狂

現年60多歲的梁女士(見圖),年輕時已遭受無數次不同程度的性騷擾,輕則被男子「吹口哨」挑逗,更曾3次遭遇露體狂,對性騷擾的態度亦由隱忍,轉為主動斥責。隨著年紀漸長,梁女士以為性騷擾事件會自始自終,但今年卻在街上被一名中年男子以手肘「撞胸」。她指,由於情況太突然,根本反應不來,事後才感到憤怒,斥事件過分,但坦言因舉證困難及怕麻煩,不會報警求助。

遭急凍蠍螫手 煲湯婦險中毒

香港文匯報訊(記者 杜法祖)元朗鳳琴街昨日發生罕見意外,一名婦人從內地買入急凍蠍子,準備解凍用以烹調一道據稱具防癌功效的靈芝蠍子湯享用時,不慎被蠍子尾螫傷手,因擔心中毒不適報警求助,送院救治。現場為鳳琴街一住宅單位,意外被蠍子尾螫傷手中年婦人姓張。現場消息稱,張婦早前從網上資訊中得悉,

以靈芝及蠍子煲湯飲用可以防癌,於是從內地家鄉一個養殖場購得10多隻急凍蠍子,帶返家放進雪櫃,待適當時候烹弄享用。

內地購返港 擬煲防癌湯

昨上午11時許,張從雪櫃中取出該批蠍子解凍,準備

烹調一鍋靈芝蠍子湯。在解凍期間,疑有人心急落手將蠍子拆解,卻不慎被其中一隻的尾部螫傷右手拇指,由於擔心會中毒不適,張婦急忙報警求助,救護員到場將她送院檢驗。

據香港中醫師公會永遠會長關之義指出,蠍子作為中藥材,具活血去瘀及止痛等作用,多用以治療血脈瘀塞、瘀血或癰瘡等病症,而坊間則有偏方流傳以靈芝及蠍子煲湯,可治腫瘤病症,但未有臨床實證。一般而言,中醫多以蠍子乾入藥,市民使用前宜請教註冊中醫師。

香港體壇的厚積薄發之路

譚學林 博士 太平紳士 香港體育學院副主席

2003年,本人很榮幸的被民政事務局委任成為香港康體發展局(以下簡稱「康體局」)成員,當時的信息很清晰的表明,任期只有一年,在任內將康體局解散。雖然自小就酷愛運動,而康體局是體壇高層次組織,一般市民由報章所得知的消息實在有限,而本人卻就此成為了未代康體局成員,其任務亦實為源遠流長。

首先是要將開支過分膨脹的行政架構徹底剷除,成立當時「臨時香港體育學院有限公司」,將精英培訓的目的訂得更加清晰,主要集中管理當時達標的13個精英項目,其他的非精英項目就留給康文署及港協暨奧委會來管理。在當時,此次改革對於香港體壇是一件很痛苦的事,要將裁減後的人員架構限制於260人,薪金過高的員工要減薪,致使所有員工都人心惶惶,士氣受到很大打擊。而在一年內要解散康體局,時間亦不夠充足。

其次是宣布將「臨時香港體育學院」搬到烏溪沙,將位於火炭的訓練基地改為協辦2008年奧運馬術項目,此舉更加加致了不少已退役精英運動員、現役教練及運動員等對政府的不滿,認為因協辦奧運而犧牲了精英運動員的培訓場所及其居所。對於多方來講,此時確為一個重大的考驗。幸好,在香港政府、香港體育學院、港協暨奧委會各體育總會香港賽馬會及民間的多方面配合之下,搬遷算是順利,而精英運動員亦願意接受烏溪沙舒適的環境而不影響每日嚴格的訓練。更可喜的是在2004年雅典奧運會上,香港乒乓球李靜、高禮澤奪得了一枚男子雙打銀牌,這對於香港體壇來講,無疑成為了一濟意義非凡強心針。而亦有很多運動員在多項國際比賽中取得了打破香港紀錄的驕人成績。

2006年多哈亞運會,香港體育健兒取得了6金12銀10銅,共28面獎牌,成績著實令人鼓舞。而2008年奧運馬術比賽令香港成為奧運城市,加上奧運會在北京舉行,國家隊在獎牌方面亦有突破,令所有炎黃子孫引以為榮,這也證實了天時、地利、人和的重要性。而香港體育界,亦要感謝香港政府在體育方面不斷增加資源,令改革之後的香港體育學院不斷進步。運動員、教練、體院科研、醫學等都走上了更專業化的道路,香港體育有了質的飛躍。通過對精英運動員進行心理輔導、物理治療,以及在教練們的悉心栽培之下,在包括世界錦標賽、世賽大學生運動會、以及2009年東亞運動會等大型比賽中,港隊運動員都創造了一頁又一頁的輝煌成績。2009年,香港不僅成功舉辦了東亞運動會,香港運動員更憑藉東道主之優勢取得了26金、31銀、53銅,共110面獎牌的戰績,名列獎牌榜第四,僅次於中日韓三強,創下香港歷屆東亞運的最佳成績。

大家應該記得足球決賽的最後一役。獲得東亞運賽事的冠軍從而奏響國歌,這對於如今的中國足球而言幾乎就是一種奢望,但是香港隊做到了,香港隊《義勇軍進行曲》在香港大球場上空響起!我們最終取得了金牌!此次奪冠令全城振奮,連特首曾權權在向胡錦濤主席述職時談論到此賽事都眉飛色舞,香港運動創了這一刻的傳奇!香港體育學院在東亞運動會後進行的一項調查顯示,95%以上的運動員認為主場之利能大大提升自身表現。

港隊運動員不屈不撓的鬥志及崇高的體育精神,在第16屆廣州亞運會上可說是發揮得淋漓盡致。廣州亞運會讓香港體育再上一個新台階,成績著實令人振奮,也讓我們看到香港在培養人才和吸引人才方面的潛能。而本人在賽前已多次在體育界的朋友面前預測,這次我們的成績應可

達到8至10面金牌,自行車隊更會是大豐收的隊伍,應該有4面金牌進帳。而黃金寶在公路賽抗議成功贏取金牌的那一刻,剛好就是自行車項目之第4面金牌,同時也是香港的第8金,與本人在亞運開幕前的預測相吻合。事實上,我們的銀牌數字亦高達15面,而其中有幾面與金牌只是擦肩而過,實為可惜,否則我們的金牌總數可以超越10面。黃蘊瑤在場地自行車比賽中出現意外,被捲入連環撞車事故,但她強忍肋骨骨裂之痛重新站起來了!她用拼搏和永不放棄的精神感動了現場及電視機前的所有人,這枚用堅強和淚水換來的銀牌要比金牌更加珍貴!香港擊劍隊在亞運會上的表現著實令人眼前一亮,男女子銀牌是歷來最好成績。香港浸會大學一年級學生歐倩瑩能夠擊敗奧運金牌得主譚雪,是否又是本屆亞運會最大冷門呢?這次的好成績亦有賴於主辦場地在廣州及其他廣東省內城市,所以香港也算佔據了半個主場之利。

有時自己在欣賞高水平運動比賽之時,亦會勾起2003年解散康體局以香港體育學院取而代之,此段過程的崎嶇艱苦,運動員之拼搏亦有血有淚,今日香港體育得到的成果實屬來之不易。

一個國家或地區的經濟發展來自於多方面,一個有效率的政府,除了促進經濟令市民安居樂業,以及提高教育水平之外,社會亦要有容納年輕人之職位。香港擁有一個高效率的政府,它每日都要處理不同類型的問題,包括教育、民生、金融、醫療等等,而且現今世界各國都很重視體育文化,藉舉辦體育盛事之機會帶動旅遊業,亦有很多品牌會借助運動比賽去宣傳招攬生意。而成功的運動員往往亦成為了國家的品牌,例如英國的碧成,美國的「老虎」活士,葡萄牙的C朗,我國的姚明、劉翔及郭晶晶,馬來西亞的妮高及李宗偉,香港的黃金寶、李麗珊……這些名字都已深入人心,亦為市民心目中的超級巨星。

記得當巴西里約熱內盧成功申請到2016年奧運舉辦權時,在電視上見到全國歡慶的場面,市民們都瘋狂狂舞。上屆國際足協宣佈俄羅斯獲得2018年世界盃主辦權,而卡塔爾則獲得2022年的世界盃主辦權,它們的市民們也都歡喜若狂,因為舉辦世界盃盛事實在是市民們的一大光榮。這方面的確值得我們香港人思考與反思,因為2023年主辦亞運之事已不斷受到批評和指責,許多人認為應將投資放到民生方面,而沒有人認為香港極力爭取舉辦亞運一事,可以提升香港在亞洲體壇之地位,並且令港隊運動員的成績邁向國際水平,亦很少聽到有人提及舉辦運動可帶動旅遊業,或提醒大眾運動有助身體健康。由此可見,香港體育發展要深入到小學,中學,大學,要令人們認識到運動的好處。現在的家長只懂得填鴨式教育,令香港淪為盛產四眼妹四眼仔的地方,而學生的成長是需多方面均衡發展的。

如香港幸運地得到2023年亞運會之舉辦機會,未來在民間之運動,校間之比賽,以及與內地的比賽交流將大大增加,我們並不是奢望能湧現出很多明星運動員,但起碼可以多一些人參與,亦希望能多發掘及培養有天份的運動員,成為全職運動員,為香港在國際體壇爭取榮譽。要達到這個目的,仍然有一段遙遠的路程需要走,這需要有一個和諧社會,需要多方面的包容、支持和鼓勵,亦需要社會上的熱心人士去發掘未來之星。令香港體育走上一條厚積薄發之路,不斷創造奇蹟!

(以上為個人意見,並不代表香港體育學院董事局立場)

落馬洲6死車禍 律政司申加刑

香港文匯報訊 去年1月23日(農曆年廿八),貨車司機羅少權在睡眠不足兼醉酒下駕駛大貨車,在落馬洲失事壓扁的士,導致的士上6人死亡,去年底在法院承認6項誤殺罪名被判囚6年及停牌,但刑滿後可再考牌。

律政司認為刑罰過輕,昨向上訴庭申請加刑,指被告為濫酒的職業司機,明知醉酒後兼僅得1小時的睡眠仍選擇在公路駕駛重車車輛,行為是嚴重危害道路使用者的安全,認為被告承認誤殺罪的量刑起點應入獄12年,減除認罪的3分1折扣,適當的刑罰應是8年監禁,且原審法官未有下令撤銷被告的駕駛執照亦是犯上原則性錯誤。上訴庭3位法官基於本案性質特殊,延後裁決。

指慣性濫酒司機 判6年過輕

律政司副刑事檢控專員薛偉成指出,被告是一名慣性及濫酒的職業司機,每星期飲足5日。案發前更與友人連續飲了4小時共9支啤酒,被告自1986年為職業司機,明知本身為跨境司機,需要駕駛體積龐大的貨車,在24小時內僅睡1小時仍選擇繼續駕車,是嚴重疏忽道路安全。根據法例,誤殺罪最高刑罰為終身監禁,而危險駕駛導致他人死亡最高刑罰為囚10年,兩者有莫大分別,既然被告選擇承認較重的誤殺罪,量刑起點應為入獄12年。

未撤銷被告駕照 犯原則性錯誤

薛偉成並稱,原審法官未有下令撤銷被告的駕駛執照是犯了原則性錯誤,亦不能向公眾人士發出阻嚇性訊息,法庭有必要嚴懲以收阻嚇性刑罰。

代表被告的資深大律師金力生則反駁指本港並沒有涉及交通意外的誤殺案,但一般的誤殺罪所判的刑罰十分廣泛,過往有案件僅判犯者入獄2年或4年不等,原審法官在判案時已考慮被告坦白認罪及案中的所有因素,所以本案被告的6年監禁絕不過輕。



▲律政司就落馬洲6死車禍判提出司法覆核,被告羅少權(中)在友人陪同下離開法庭。

▲羅少權受審期間曾向死者家屬下跪道歉。資料圖片

人質事件後續工作 外交部盼菲妥善處理

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)中國外交部發言人姜瑜昨日在京重申,中央政府一直非常關切本港菲律賓人質事件的後續處理情況,與特區政府及菲律賓方面保持溝通,希望並相信菲律賓政府會採取有效措施,妥善處理人質事件的後續工作。她又透露,菲律賓旅遊部長近期將訪港交代人質事件,但不會到北京。

面保持溝通,希望並相信菲律賓政府會採取有效措施,妥善處理人質事件的後續工作。她又透露,菲律賓旅遊部長近期將訪港交代人質事件,但不會到北京。

涉串謀劫船東 的哥轉控方證人

香港文匯報訊 中年的士司機介紹行家向友人借錢後,疑因債仔有借無還,以中間人身份向債仔追數時「爆料」,向債仔披露一名以船隻出海賣柴油的公司東主營利豐厚,債仔把心一橫,自深圳帶一支電槍回港,夥拍多人監視該名船東伺機落手搶劫。警方接獲線報埋伏多日,在匪徒落手前將涉案匪徒拘捕,當日身懷近200萬元現金的東主幸免遭毒手。3名被告否認串謀行劫罪,案件昨於高院開審。

3名被告包括的士司機黃連鴻(52歲)、無業潘漢偉(54歲)及王啟陽(45歲),同被控於去年6月1日至8月4日,與黃國良、李包全及其他人串謀搶劫海隆船隻油料補給有限公司董事黃章可,黃連鴻另被控於去年8月3日無牌管有一支電槍,3人否認控罪。另一涉案的士司機李包全(54歲),早前已承認串謀搶劫罪,他昨日以控方證人身份作供,頂證同案被告。



▲險遭電槍劫劫的海隆船隻油料補給有限公司董事黃章可。